



安理会开闭门会讨论巴勒斯坦入联申请 巴方拉票忙 美国唱反腔

□新华社供本报特稿

联合国安全理事会26日就巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国一事举行闭门磋商。

安理会本月轮值主席、黎巴嫩常驻联合国代表纳瓦夫·萨拉姆说,安理会定于28日再次举行会议,把巴方入联申请递交安理会法律专家委员会审议。

巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔承认入联进程需要“花些时间”,同时呼吁安理会理事国“承担责任”。

安理会当天举行闭门会议,讨论巴勒斯坦入联申请。会议持续40分钟。

安理会本月轮值主席萨拉姆会后告诉记者,安理会定于美国东部时间28日9时30分(北京时间21时30分)再次举行会议,向法律专家委员会正式递交巴方入联申请。

萨拉姆说,这一转交过程符合联合国正常议事程序,意在评估申请合法性。依据安理会《暂行议事规则》,这一专家委员会将向安理会提交建议

路透社分析,巴勒斯坦入联申请一旦交给法律专家委员会,意味着巴勒斯坦入联结果至少需要数周才能揭晓。

巴方常驻联合国观察员曼苏尔承认,入联进程需“花些时间”。他说,131个国家已承认巴勒斯坦国,包括9个安理会理事国,总数超出联大会员国的2/3。

不过,曼苏尔没有公开9个安理会理事国的国名。

“我们希望安理会理事国承担责任,支持这一申请。”他说,巴方知晓理事国面临巨大压

在美国看来,最好的结果是巴勒斯坦未能在安理会获得9张赞成票,从而避免自身陷入需要动用否决权的尴尬境地。因此,美国国务卿希拉里积极与安理会理事国高级官员接触,谋求支持。

美国官员说,希拉里在26日安理会闭门

报告,由安理会依据报告采取行动。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯23日上午在纽约联合国总部向联合国秘书长潘基文当面递交巴方入联申请。随后,这一申请被直接转交安理会审议。

若要成为联合国会员国,巴勒斯坦须得到安理会15个理事国中9票支持,且5个常任理事国无一反对。美国先前明确表示,必要时可能动用否决权。

力,“但我们信任我们的朋友”。

一些西方媒体解读,由于美国立场强硬,一旦使用否决权,巴方入联诉求难以实现。不过,巴勒斯坦可以退而求其次,在联大推动全体会员国表决,把当前巴勒斯坦享有的观察员“实体”身份升级为观察员“非会员国家”,巴方的这一诉求几乎肯定会获得联大大多数会员国的支持。

尽管这两种“地位”在联合国内部均没有投票权,但一旦升级,巴方将能加入不少联合国机构和公约,使巴勒斯坦的长期愿望、将以色列告上国际刑事法院成为可能。

会议开始前与黎巴嫩总理纳吉布·米卡提会面,谈及巴勒斯坦入联事宜。

巴方也不忘积极游说。曼苏尔说,巴勒斯坦将向安理会非常任理事国波斯尼亚和黑塞哥维那、加蓬以及尼日利亚派遣高级别代表团,以期在入联议题上获得支持。(蒋晓) (蒋晓)

以色列总统佩雷斯称 阿巴斯是“最佳领导”

新华社9月27日专电 以色列总统西蒙·佩雷斯26日说,巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯是以色列能与之共商中东和平的巴勒斯坦最佳领导,以色列希望他重回谈判桌。

佩雷斯在当天举行的犹太新年活动仪式上说:“我呼吁我的朋友,巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯,这一我尊重并认为是以色列能与之合作的最佳领导人,回到谈判桌前。”

佩雷斯强调,巴以和平完全可能,双方应在变化的中东局势下力促和平进程。巴以就巴勒斯坦成为联合国会员国的演讲已经结束,是时候致力于能带来成果的切实工作。“我们必须把宣言变成现实”。

23日,阿巴斯向联合国秘书长潘基文递交入联申请,呼吁安全理事会和联大给予巴勒斯坦完全成员资格,遭以色列总理内塔尼亚胡严词反对。

阿巴斯25日接受媒体采访时说,内塔尼亚胡是他所认识的最顽固的领导人。阿巴斯说,就中东和谈,他最不愿意与之对话的人就是内塔尼亚胡。不论是前总理伊扎克·拉宾、埃胡德·奥尔默特或现总统佩雷斯,都有谈判的可能。

强硬反对巴勒斯坦申请入联 内塔尼亚胡 民意支持率看涨

新华社供本报特稿 以色列26日公布的最新民意调查结果显示,总理内塔尼亚胡23日在联合国大会强硬反对巴勒斯坦申请完全成员资格,收获不少民意支持率,扭转先前下跌势头。

以色列媒体预计,如果内塔尼亚胡守住这一支持率,其领导的以色列执政联盟将赢得下届议会选举。

486人参与以色列《国土报》25日展开的民意调查。民调结果显示,41%的受访者认可内塔尼亚胡。

两个月前,受以色列国内抗议示威影响,内塔尼亚胡支持率下落到32%。相比这一数据,内塔尼亚胡的联大讲话助其支持率大幅走高9个百分点。

《国土报》专栏作家约西·维尔特评论:“内塔尼亚胡再一次证明,他需要一场好的演说来提高支持率。”

今年5月,内塔尼亚胡在美国国会发表演讲,表示以色列愿为巴以和平“作出痛苦让步”,但拒绝接受1967年边界线,并在耶路撒冷地位和巴勒斯坦难民回归等问题上重申以方强硬态度。《国土报》随后展开的民意调查显示,内塔尼亚胡访美之行扭转其人气下滑趋势,支持率转而升至51%。

《国土报》认为,最新民意支持率对内塔尼亚胡领导的中右翼政党利库德集团是一“利好”消息。如果眼下局面得以维持,以利库德集团为首的执政联盟有望拿下2013年议会选举。(陈立希)



9月26日,巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔对媒体讲话。(新华社发)

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS .LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐